[bookmark: _GoBack]В Ширинском районе по инициативе прокуратуры глава сельсовета привлечен к административной ответственности за неразмещение информации в государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства
Прокуратура Ширинского района провела проверку соблюдения законодательства при эксплуатации государственной информационной системы жилищно-коммунального хозяйства.
Установлено, что в нарушение федерального законодательства на сайте www.dom.gosuslugi.ru администрацией Целинного сельсовета в установленные сроки не были размещены документы, связанные с отопительным периодом 2023-2024 гг. на территории муниципалитета, в частности правовой акт о начале отопительного сезона, акт проверки готовности к отопительному периоду и паспорт готовности муниципального образования Целинный сельсовет к отопительному периоду.
Устранение выявленных нарушений законодательства потребовано прокурором в представлении главе Целинного сельсовета, по результатам рассмотрения которого необходимые документы размещены администрацией сельсовета на информационном ресурсе.
За допущенное нарушение законодательства по материалам проверки прокуратуры постановлением мирового судьи глава сельсовета привлечен к административной ответственности по ч. 2 ст. 13.19.2 КоАП РФ (неразмещение информации, размещение информации не в полном объеме или размещение недостоверной информации в государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства).

